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تاکنون در جهان، رژیم آمریکا از ساح هسته‌ای 
استفاده کرده‌ است،‌ آمریکا در جنگ جهانی دوم 
علیه ژاپن که دو شهر بزرگ هیروشیما و ناکازاکی را 
هدف بمب‌‌های هسته‌ای قرار داد، هزاران نفر از مردم 
ژاپن را قتل عام کرد. کشورهای دیگر که دارای سلاح 
هسته‌ای هستند آزمایش‌های اتمی خود را انجام داده 
و می‌دهند. تسلیحات هسته‌ای همواره خطر جدی 
برای امنیت و صلح جهانی بوده است. این ساح 
نامتعارف و ویرانگر اکنون در اختیار کشورهایی چون 
آمریکا،‌ روسیه، چین، هند، پاکستان،‌ رژیم جعلی 

اسرائیل، ‌کره شمالی، انگلیس و فرانسه است.
قوانین بین‌المللی نیز نتوانست از گسترش و تولید 
ساح‌های هسته‌ای جلوگیری کند و همچنان 
یک رقابت جدی میان کشورهای دارای تسلیحات 
هسته‌ای وجود دارد. استفاده از تسلیحات هسته‌ای 
نابودی زمین را در پی خواهد داشت و نمی‌توان آن 
را محدود به یک منطقه و کشور کرد. در صورت 
استفاده از سلاح هسته‌‌ای از سوی هر کشور و رژیمی 
که آن را در اختیار دارد یک جنگ هسته‌ای را به راه 
خواهد انداخت. این خطری است که همه جهان باید 
نسبت به آن حساسیت داشته باشند و افکار عمومی 
باید واکنش‌های لازم و تأثیر گذار از خود بروز دهند 
و سران کشورهای خود را وادار به از بین بردن این 

تسلیحات ویرانگر کنند.
جنگ آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه ایران در دو 
مقطع زمانی انجام شد که اکنون در جنگ دوم آنها 
علیه ایران قرار داریم. تسلیحاتی که رژیم صهیونیستی 
و آمریکا علیه ایران به کار بردند از پیشرفته‌ترین 
تسلیحاتی است که در دنیا وجود دارد و آنها در اختیار 
دارند. هر دو رژیم دارای تسلیحات هسته‌ای هستند و 
در طول جنگ نیز چندبار نسبت به استفاده آنها از 
تسلیحات هسته‌ای در جنگ علیه ایران هشدار داده 

شده است. 
حمله به مراکز و تدسیسات هسته‌ای در قوانین 
بین‌الملل منع شده است. دلیل آن روشن است، 
تشعشات رادیواکتیو در صورت بمباران تأسیسات 
هسته‌ای کشور هدف را در خطر قرار خواهد داد و 

چه بسا انتشار آن به دیگر کشورها نیز اتفاق بیفتد.
نیروگاه اتمی بوشهر که در جنگ آمریکا و رژیم 
صهیونیستی بارها هدف قرار گرفت اما آسیبی به 
راکتور آن وارد نشد. اگر راکتور هسته‌ای این نیروگاه 
هدف بمباران دشمن قرار گیرد همه کشورهای 

منطقه خلیج فارس را تحت تأثیر قرار خواهد داد.
تسلیحات هسته‌ای اکنون در دست برخی رژیم‌هایی 
است که به قوانین بین‌المللی پایبند نیستند. آمریکا 
و رژیم جعلی اسرائیل که ناقضان اصلی قوانین 
بین‌المللی هستند از تسلیحات هسته‌‌ای برخوردارند 
و بارها تهدید کرده‌اند که از این تسلیحات در جنگ 
علیه ایران استفاده خواهند کرد هر چند از عواقب 

آن آگاه هستند.
رژیم صهیونیستی که حتی ان.پی.تی را نپذیرفته،‌ 
دارای تسلیحات هسته‌ای است هر چند آن را انکار 
می‌کند اما اگر تسلیحات هسته‌ای ندارد چرا عضو 
ان پی تی نمی‌شود؟ جان مرشایمر، دانشمند علوم 
سیاسی آمریکایی به تازگی گفته است؛ »اگر اسرائیل 
جنگ را ببازد، ممکن است به ایران حمله هسته‌ای 
کند!« این سخن مرشایمر چند پهلو است. از یک 
سو خطر استفاده اسرائیل از سلاح هسته‌ای را یادآور 
می‌شود و از سوی دیگر نسبت به شکست این رژیم 
در جنگ با ایران است. مرشایمر می گوید اگر 
اسرائیل نتواند با تسلیحات متعارف ایران را شکست 
دهد دست به استفاده از تسلیحات نامتعارف همچون 
سلاح هسته‌ای خواهد زد که بسیار نگران‌کننده 
است. نظریه پرداز علوم سیاسی در بخش دیگری از 
سخنانش می‌گوید، »هیچ دولتی در این کره خاکی 
بی‌رحم‌تر از اسرائیل وجود ندارد پس محتمل است 

که این رژیم از سلاح هسته‌ای استفاده کند!«
ایران عضوی از آژانس بین‌المللی انرژی اتمی است و 
ان.پی.تی را نیز امضا کرده و به آن پیوسته است. هر 
چند قوانین بین‌المللی دیگر پشیزی ارزش ندارد و 

نباید به آنها دلخوش کرد.
با وجود هشدار شخصیتی چون مرشایمر نسبت 
به تهدید اتمی ایران از سوی اسرائیل، ایران چه 
سیاستی را باید در پیش بگیرد؟ ایران بارها اعلام 
کرده که قصدی برای ساخت سلاح هسته‌ای ندارد،‌ 
جنگ‌هایی هم که علیه کشورمان راه انداخته‌اند به 
بهانه جلوگیری از دستیابی ایران به سلاح هسته‌ای 
بوده است در صورتی که چنین ادعایی از اساس 
کذب است. اکنون که نگرانی مرشایمر در زمینه 
استفاده اسرائیل از سلاح هسته‌ای مطرح شده،‌ اثبات 
می‌کند این رژیم دارای بمب اتم است و یک خطر 

جدی و اساسی برای امنیت و صلح جهانی است.
علاوه بر آن ایران باید سیاست هسته‌ای خود را تغییر 
دهد تا خطر حمله اتمی از سوی اسرائیل را از سر 
خود دور کند. علاوه بر آن، این خطر جدی را با 
کشورهای همسو و همپیمان همچون روسیه و چین 
در میان بگذارد و در این زمینه رایزنی‌هایی با کره 

شمالی نیز داشته باشد.
رژیم صهیونیستی افسار پاره کرده و حتی به 
دستورات ترامپ هم اهمیتی نمی‌دهد. ترامپ حتی 

نمی‌تواند تل آویو را از حمله به لبنان بازدارد.

 آیا احساس خطر مرشایمر 
جدی است؟

امیر الهامی: 
شبکه پدافند خسارات سنگینی 
به پهپادهای دشمن زد
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یادداشت

سرمقاله
نمایش عشق و ارادت مردم به مولا علی در مهمانی غدیر 

فرارسیدن عید سعید غدیر خم را تبریک و تهنیت عرض می‌نماییم

اعلام رسمی مرگ تولید در اقتصاد

آنچه در فروش چند دقیقه‌ای یک خودروی ۱۱۰ میلیاردی 
دیدیم، فقط ابتذال ثروت نبود؛ اعلام رسمی مرگ تولید در 
اقتصادی است که دلال را بر صدر نشانده و تولیدکننده را به 

خاک سیاه نشانده است.
 وقتی می‌شود با ۴۵ میلیارد تومان در یک ماه ۱۱۰ میلیارد 
تومان بیرون کشید، یعنی ۶۵ میلیارد تومان سود در ۳۰ روز؛ 
یعنی ۱۴۴ درصد در یک ماه و حدود ۱۷۳۳ درصد در سال.  
اگر دلال در پایان هر ماه، کل سرمایه جدید را دوباره وارد همان 
چرخه کند  و دوباره ۱۴۴.۴ درصد در ماه سود بدست اورد، برای 
۱۲ ماه سال سود دلالی در کشور ما فقط در همین بازار، حدود 
۵/۴ میلیون درصد خواهد بود! با چنین نرخ بازدهی، دیگر نه 

کارخانه معنا دارد، نه کارآفرینی، نه توسعه، نه رشد اقتصادی.
هرکس هنوز از تولید حرف می‌زند اما این ارقام را می‌بیند و 
سکوت می‌کند، یا واقعیت اقتصاد را نمی‌فهمد یا خود را به 
نفهمی زده یا برای رفع تعهد بورسیه تحصیلی شیکاگویی خود 
ملزم  است  با سیاستگذاری اقتصاد کشور، این هزینه را از 
جیب و سفره و معیشت مردم بپردازد! ذهنیت  تخریب گر 
بچه های شیکاگو اقتصادی با تدابیری این چنین، بدترین شکل 
رانت و سفته‌بازی را در کشور رواج داده اند . این تدبیر نه 
رقابت ساخته، نه شفافیت، نه انضباط، نه مالیات‌ستانی مؤثر از 

سودهای بادآورده.
 فقط میدان را برای واسطه‌هایی باز کرده که بدون خلق یک 
پیچ، بدون ساختن یک کارخانه، بدون ایجاد یک شغل پایدار، 
ثروت‌های افسانه‌ای جمع می‌کنند. این دیگر اقتصاد بازار نیست؛ 
این حراج منافع ملی به نفع دلالی است.نتیجه هم روشن است: 
سرمایه از تولید فرار می‌کند، صنعت تحلیل می‌رود، طبقه 
متوسط له می‌شود و شکاف اجتماعی هر روز عمیق‌تر می‌شود.

 بعد همان‌ها که این وضعیت را ساخته‌اند، با چهره‌ای حق‌به‌جانب 
از لزوم رشد اقتصادی و حمایت از تولید حرف می‌زنند. کدام 

حمایت؟ کدام تولید؟
در اقتصادی که سفته‌باز در یک سال ۱۷۳۳  تا ۵/۴ میلیون 
درصد بازدهی می‌گیرد، دعوت به تولید شبیه دعوت به 
خودکشی اقتصادی است.اگر قرار بود این کشور ساخته شود، 
باید سودهای بادآورده مهار می‌شد، باید دلالی پرهزینه می‌شد، 

باید تولید مزیت پیدا می‌کرد.
 اما آنچه دیده‌ایم دقیقاً برعکس است: سیاست‌هایی که تولید 
را خفه می‌کند و سفته‌بازی را جایزه می‌دهد. اسم این ندانستن 
نیست؛ اگر این همه نشانه را ببینند و باز همین مسیر را ادامه 
دهند، دیگر باید گفت این یک خطای ساده نیست، یک ویرانگری 
مزمن با برنامه است که هزینه‌اش را مردم ایران با فقر، تورم، 
بیکاری و تباهی آینده می‌پردازند.این اقتصاد را دشمن بیرونی از 
پا درنیاورده؛ این اقتصاد را از درون، با تقدیس سودهای بادآورده 
و تحقیر کار و تولید زمین‌گیر کرده‌اند. تا وقتی بساط این منطق 
جمع نشود، هر شعار حمایت از تولید فقط یک دروغ شیک 
است؛ دروغی که بهایش را کارگر، تولیدکننده و مردم عادی 
می‌دهند و سودش را دلال و سوداگر می‌برد. این هزینه رفع 
تعهد هزینه تحصیل و بورسیه تحصیلی بچه های شیکاگوست 

که اقتصاد و معیشت و سفره مردم ایران می‌پردازند.

حضوری‌که اهمیت داردحضوری‌که اهمیت دارد
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معاون فرهنگی و اجتماعی شهردار تهران از پیش‌بینی 
3 روز بدرقه و 24 ساعت تشییع برای بدرقه پیکر امام 

شهید خبر داد.
به گزارش تسنیم، محمدامین توکلی‌زاده با اشاره 
به مراسم بدرقه و تشییع پیکر امام شهید، اظهار 
کرد: برنامه‌ریزی‌های کلان برای برگزاری مراسم 
بدرقه، تشییع و تدفین پیکر مطهر »امام شهید« با 
مشارکت نهادها و شهرداری‌های سراسر کشور در حال 
نهایی‌شدن است. وی با بیان اینکه سه روز بدرقه و 24 
ساعت تشییع در تهران برای بدرقه پیکر امام شهید 
پیش‌بینی شده است، اظهار کرد:  در زمان حاضر محل 
برگزاری این مراسم در حال نهایی‌شدن است و میان 
»مصای تهران« و »مرقد مطهر امام خمینی)ره(« 
یکی انتخاب خواهد شد که تصمیم نهایی آن امروز 

)سه‌شنبه( اعلام می‌شود.

معاون فرهنگی و اجتماعی شهردار تهران تصریح کرد: 
پیش‌بینی می‌شود مراسم تشییع در تهران حداقل 24 
ساعت به‌طول بینجامد، پس از آن، پیکر مطهر برای 
مراسمی مشابه به شهرهای قم و در نهایت مشهد 

مقدس منتقل خواهد شد.
وی افزود: بر اساس توصیه‌های صورت‌گرفته، مدفن 
نهایی »امام شهید«، مرقد مطهر حضرت علی‌بن 
موسی الرضا)ع( خواهد بود. با توجه به موقعیت 
جغرافیایی مشهد، پیش‌بینی می‌شود این شهر میزبان 
خیل عظیمی از زائران خارجی به‌ویژه از کشورهای 
پاکستان، افغانستان، هندوستان، بنگلادش و منطقه 
کشمیر باشد، در همین راستا، آستان قدس رضوی و 
سپاه استان خراسان رضوی تمهیدات ویژه‌ای را برای 
میزبانی از زائران و برگزاری مراسم تدفین تدارک 

دیده‌اند که جزئیات آن به‌زودی اعلام خواهد شد.

توکلی‌زاده خاطرنشان کرد: با توجه به حجم گسترده 
حضور مردم، نیاز به یک تدارک وسیع و مشارکت 
همگانی وجود دارد، در همین راستا، موضوع در جلسه 
با علی‌رضا زاکانی، شهردار  شهرداران کلان‌شهرها 
تهران، مطرح شد که با استقبال و اعلام آمادگی کامل 

شهرداران همراه بود.
وی گفت: شهرهای پیرامونی تهران نیز نقش پررنگی 
در مدیریت جمعیت به‌عهده خواهند داشت. با توجه 
به اینکه زائران از سراسر کشور برای رسیدن به تهران 
حرکت می‌کنند، شهرهایی نظیر قم، کرج، قزوین، 
ساوه در غرب و جنوب، و همچنین سمنان، گرمسار 
و ورامین در شرق تهران، وظیفه میزبانی از زائران را 
برای یک شب در مسیر رسیدن به پایتخت به‌عهده 
خواهند داشت تا روند تشییع با نظم و کیفیت مطلوب 

صورت گیرد.

جزئیات جدید از مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب
پیش‌بینی 3 روز بدرقه و 24 ساعت تشییع پیکر امام شهید

 ذخایر گاز اروپا 
به کمترین سطح 5 سال اخیر رسید

بر اساس داده‌های رسمی، سطح ذخایر گاز اروپا در ماه مه به 
پایین‌ترین رقم 5 سال گذشته رسیده است.

به گزارش نشریه کالیبر، داده‌های رسمی نشان می‌دهد 
که سطح ذخایر گاز اروپا در ماه مه به پایین‌ترین رقم 
برای این ماه در پنج سال گذشته رسیده است. بر اساس 
محاسبات انجام‌شده از داده‌های سازمان زیرساخت گاز اروپا 
)GIE(، تزریق گاز به تأسیسات ذخیره‌سازی زیرزمینی در 
کشورهای اروپایی در ماه مه نسبت به مدت مشابه سال 
گذشته 13 درصد کاهش یافت. در پایان ماه مه، مخازن 
ذخیره گاز اتحادیه اروپا 40.5 درصد پر بودند؛ رقمی که 
حدود 14 درصد کمتر از میانگین پنج‌ساله این دوره از سال 
 و پایین‌تر از سطح 48.3 درصدی ثبت‌شده در مدت مشابه 
سال گذشته است. بنا بر این گزارش، حجم کل گاز 

ذخیره‌شده نیز به حدود 44.3 میلیارد متر مکعب رسید.
برداشت گاز از این مخازن در ماه مه با رشد 1.5 درصدی 
نسبت به سال قبل به 863 میلیون متر مکعب رسید، در 
حالی که تزریق گاز به این مخازن با افت محسوس به 9.4 
میلیارد متر مکعب کاهش یافت که پایین‌ترین سطح در دو 

سال گذشته محسوب می‌شود.
این داده‌ها نشان می‌دهد اپراتورهای اروپایی برای فصل 
سرمای پیش رو با سرعت کمتری در حال پر کردن ذخایر 
گاز هستند؛ موضوعی که به کاهش سطح ذخیره‌سازی نسبت 
به میانگین‌های ثبت شده منجر شده است.پیش‌تر شرکت 
گازپروم روسیه پیش‌بینی کرده بود که سطح ذخایر گاز 
اتحادیه اروپا ممکن است پیش از آغاز فصل زمستان به 70 
درصد ظرفیت نیز نرسد که نگرانی‌ها درباره محدودیت عرضه 

در دوره سرمای پیش رو را افزایش داده است.

آیت‌الله نوری همدانی: 
رسیدگی به مشکلات معیشتی مردم در اولویت باشد

یکی از مراجع تقلید شیعه با قدردانی از تلاش‌های رئیس‌جمهور محترم و اعضای دولت در تأمین 
کالاهای اساسی در دوران جنگ تحمیلی، بر ضرورت تداوم خدمت‌رسانی به مردم و نظارت جدی 

بر بازار تأکید کرد و گفت: رسیدگی به مشکلات معیشتی مردم باید در اولویت باشد.
آیت‌الله  نوری همدانی امروز در دیدار با محسن حاجی‌میرزایی، رئیس دفتر رئیس‌جمهور با 
قدردانی از تلاش‌های رئیس‌جمهور و اعضای دولت در تأمین کالاهای اساسی در دوران جنگ 

تحمیلی، بر ضرورت تداوم خدمت‌رسانی به مردم و نظارت جدی بر بازار تأکید کرد.
وی با تشکر از تلاش‌های مسعود پزشکیان و اعضای دولت افزود: در دوران جنگ تحمیلی 
اخیر، دولت توانست با مدیریت مناسب، از بروز کمبود کالاهای اساسی جلوگیری کند و مردم 
با مشکلات جدی در این زمینه مواجه نشدند. همچنین آقای  پزشکیان با اخلاص و جدیت 

برای رفع مشکلات و نواقص موجود تلاش می‌کند که این امر شایسته تقدیر است.
این مرجع تقلید با تأکید بر لزوم توجه ویژه به مسائل معیشتی مردم ادامه داد: امروز گرانی به 
زندگی مردم آسیب زده است. هرچند کشور در شرایط خاص قرار دارد، اما بخش قابل توجهی 
از مشکلات موجود با نظارت دقیق و مدیریت صحیح قابل حل است. متأسفانه در حال حاضر 

نظارت کافی بر قیمت‌ها و کنترل بازار مشاهده نمی‌شود و مردم از این وضعیت رنج می‌برند.
وی با اشاره به شرایط مستأجران و فصل نقل و انتقالات عنوان کرد: در مقطع کنونی که 
زمان جابه‌جایی و نقل‌وانتقال مسکن فرا رسیده‌است، لازم است مسئولان برای حل مشکلات 

اجاره‌نشینان تدابیر مناسبی اتخاذ کنند و از فشارهای مضاعف بر این قشر بکاهند.
آیت‌الله نوری همدانی در بخش دیگری از سخنان خود با اشاره به موضوع مذاکرات، تصریح 
کرد: ما نسبت به آمریکا بی‌اعتماد هستیم، اما به مذاکره‌کنندگان کشورمان اعتماد داریم. باید 
اصول »عزت، حکمت و مصلحت« که مورد تأکید رهبر شهید بوده‌است، مورد توجه قرار گیرد 
و خطوط ترسیم‌شده از سوی مقام معظم رهبری به‌دقت رعایت شود. همچنین در برابر هرگونه 

تجاوز و زیاده‌خواهی دشمن باید پاسخ مناسب داده شود و عزت کشور و ملت حفظ گردد.
وی همچنین بر ضرورت حفظ وحدت و انسجام ملی تأکید کرد و گفت: هیچ‌کس نباید سخن یا 
اقدامی که موجب اختلاف و تفرقه در جامعه شود، انجام دهد. امروز اولویت نخست کشور حفظ 
وحدت ملی و جلوگیری از اختلاف است. سیاست‌های کلان نظام توسط رهبر معظم انقلاب ترسیم 
می‌شود و مسئولان وظیفه اجرای آن را بر عهده دارند. مردم نیز همواره با حضور آگاهانه و پرشور 
خود از نظام جمهوری اسلامی حمایت کرده‌اند و این حمایت را از آغاز جنگ تاکنون در صحنه‌های 

مختلف به اثبات رسانده‌اند، از این رو حفظ انسجام ملی یکی از مهم‌ترین اولویت‌هاست.«

کارشناس اقتصادی
فرهاد بیاشاد
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